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Úvodní slovo starostky 
Vážení spoluobčané, milí sousedé, 

dostává se vám do rukou další vydání našeho zpravodaje a já mám při pohledu 
na uplynulé období radost z toho, že se nám podařilo postavit a otevřít novou 
mateřskou školu pro naše děti a zahájit rekonstrukci části budovy bývalé školy 
s přístavbou společenského sálu. Když se ohlédnu, co jsme společnými silami 
vybudovali, vidím za tím mnohem víc, než jen hotovou práci, ale také množství 
energie a času vás všech, kteří jste nám pomohli, ať už při společenských 
akcích, s přemístěním veškerého zařízení klubu nebo s přestěhováním mateřské 
školy.  

Život na vesnici má pro mne své neopakovatelné kouzlo. Není to jenom tím, 
že zde máme více klidu než ve městě, ale máme blízko přírodu, do které 
můžeme vyrazit na vycházku. Tím nejcennějším, co máme, jste právě vy naši 
občané. Ještě se u nás stále nosí ona pověstná sousedská výpomoc – ochota 
půjčit nářadí, poradit si přes plot, pohlídat sousedovi dům nebo jen tak prohodit 
pár přátelských slov u branky. Tyto zdánlivé drobnosti jsou tím, co z naší obce 
vytváří skutečný domov. 

Velmi si vážím toho, že se v dnešní uspěchané době dokážeme zastavit a 
pomoci jeden druhému. Přátelství, která zde vznikají, často přetrvávají 
generace a dávají nám pocit bezpečí a sounáležitosti. Není nic cennějšího než 
vědět, že v tom člověk není sám – ať už jde o obecní brigády, pomoc na akcích 
nebo pomoc staršímu sousedovi s nákupem. 

Věřím, že i noví občané, kteří u nás postavili nebo staví rodinné domy přijdou 
na akce, které se zde konají a my ostatní je přijmeme mezi sebe, aby i oni brzy 
získali ten pocit, že do naší vesnice patří, a našli tu opravdový domov.  

Dovolte mi proto vyjádřit hlubokou vděčnost. Děkuji všem, kteří se aktivně 
zapojujete do dění v obci, i těm, kteří nám svou ochotou a vstřícností pomáháte 
vytvářet dobrou atmosféru, aby naše vesnice byla tím správným místem pro 
život. 

Přeji vám všem příjemné čtení a mnoho krásných chvil s vašimi blízkými 
i sousedy. A do nového roku přeji především pevné zdraví, dobrou náladu a 
hodně krásných zpráv.  

        Dana Jarolímová, starostka obce  
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Informace o činnosti obecního úřadu a zastupitelstva obce 
 

Zastupitelstvo obce, ve složení Dana Jarolímová, Ing. Pavla Kudláčková, 
Ing. Kateřina Brudíková, Ph.D., Bohuslav Florian, Jan Matějka, Ilona 
Smejkalová a Milan Široký, zasedalo čtrnáctkrát. 

 

Hlavním úkolem v roce 2025 bylo především úspěšně dokončit stavbu 
mateřské školy a otevřít ji tak, aby nový školní rok zahájily děti již v nových 
prostorách. To se nám podařilo, škola je kompletně vybavena a stejně tak i 
zahrada s herními prvky. Miloš Ryšavý, stavební a obchodní firma, s.r.o., 
předala budovu v termínu dle smlouvy o dílo, a to ke dni 30.5.2025. V červnu 
pak proběhla kolaudace. Celkové náklady stavby včetně pořízení kompletního 
vybavení činily necelých 18 mil. Kč. Slavnostní otevření a předání prostor, 
kterého se kromě zástupců zhotovitele, zúčastnil i náměstek hejtmana Mgr. 
Marek Sovka a také starostové okolních obcí, proběhlo dne10.7.2025. Ve 
stejný den si mohli prohlédnou nové prostory i všichni občané z Jamolic, pro 
které bylo připraveno občerstvení a pro děti skákací hrad. Věříme, že se v nové 
mateřské škole dobře pracuje a děti jsou v tomto příjemném prostředí 
spokojené a rády tam chodí. 

Během roku jsme nabízeli k prodeji 7 pozemků v Lokalitě U Hřiště a tři 
z nich jsme prodali. Znovu se budou nabízet od února 2026.  
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Další velký úkol, který před námi stál bylo zahájení rekonstrukce budovy č. 
57 s přístavbou společenského sálu pro cca 150 osob. Veřejnou zakázku získala 
firma OSP, spol. s r.o., která podala nejvýhodnější nabídku ve výši 26,5 mil. 
Kč. K předání stavby došlo koncem srpna. Práce zatím probíhají dle 
harmonogramu. V průběhu prací bylo zjištěno, že bude potřeba provést i práce, 
které projekt nepředpokládal, a to sanaci zdiva a výměnu nevyhovující dešťové 
kanalizace. Aktuálně již proběhla výměna celé střešní krytiny a jsou provedeny 
stavební úpravy v původní budově.  

Od ledna se pak bude osazovat strop a napojovat splašková kanalizace. 
Doufáme, že u této akce se termín 30.6.2026 podaří dodržet. V sále budou 
probíhat větší společenské akce a setkání, rodinné oslavy budou moci i nadále 
probíhat v klubu. Prostřední část, kterou využívala mateřská škola jako hrací 
třídu bude využívána např. pro komunitní setkání seniorů, rodičů s dětmi apod. 

Nejsou to jenom stavby, které na úřadě řešíme. Dvakrát již zasedal výrobní 
výbor se zástupci Jihomoravského kraje, Správy a údržby silnic JMK, oblast 
Znojmo, projektanty spol. Afry a obcí, který řeší projektovou dokumentaci 
obchvatu obce. Trasa obchvatu se bude napojovat od Polánky několik metrů 
před odbočkou na stávající polní cestu a dopojí se zpět na silnici II/152 ve 
směru na Dukovany za Kalíšky. Projekt bude mimo jiné řešit i napojení 
stávajících komunikací a obslužnost pozemků. Investorem bude Jihomoravský 
kraj, který bude řešit i odkupy pozemků nebo jejich části, pokud se budou 
nacházet v trase nové komunikace.  Trasa obchvatu bude v délce 2,7 km. 

V roce 2025 proběhlo i veřejné projednání Změny č.3 Územního plánu 
Jamolice, který bude vydán na začátku roku 2026. Tato změna řešila především 
umístění a rozsah obchvatu obce. 

Na obecním úřadě, se kromě množství statistik, výkazů, dotazníků a hlášení, 
které musíme vyplňovat a odesílat na různé instituce, se také vyjadřujeme ke 
všem stavebním záměrům, zpracováváme kompletní agendu CZECH POINT, 
přes kterou si můžete zřídit datovou schránku, výpis z rejstříku trestů, bodový 
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systém řidiče a mnoho dalšího. Připravujeme rozpočet, výhledy rozpočtu, 
rozpočtová opatření, řešíme územní plánování, odkupu a prodeje pozemků atd. 

Důležitou činností obce je zajistit pořádek a čistotu v obci. Údržbu zeleně i 
drobné opravy provádí jeden pracovník na celý úvazek, v období od dubna do 
listopadu je na poloviční úvazek zaměstnán další. Letos kromě sečení trávy a 
oprav obecního majetku měli mnoho práce i s novou mateřskou školou. 
Stěhovali a umísťovali nábytek, spotřebiče, upravovali terén na zahradě školy, 
natírali herní prvky. Se zimní údržbou nám vypomáhá spol. Jaros, spol. s r.o. 

O všech novinkách Vás informujeme prostřednictvím webových stránek 
v záložce úřední deska, aktuality nebo hlášení. Informace také můžete získat i 
prostřednictvím Facebookové stránky „Obec Jamolice“. Do mobilních telefonů 
si můžete stáhnout aplikaci V Obraze, kde se Vám novinky zobrazují ihned po 
uveřejnění na webu.  
 

Dotace a finanční příspěvky 2025 

Dotace z Jihomoravského kraje   
• program Podpora  provozu venkovských prodejen Jihomoravského kraje. 

Obec na podporu prodejny v Jamolicích získala z JMK dotaci ve výši 
35 000,- Kč, stejnou částku poskytla i obec z rozpočtu, celkem tedy COOP 
Jednota dostala podporu ve výši 70 000,- Kč.  

• program „Dotace obcím na zpracování územních plánů 2025“. Z JMK nám 
byla poskytnuta dotace ve výši 200 000,- Kč na pořízení Změny 
č. 3 územního plánu Jamolice, který řeší především úpravy z důvodu 
plánovaného obchvatu.  

• Individuální dotace - obdrželi jsme také dotaci na realizaci projektu 
"Novostavba MŠ Jamolice II. etapa“ ve výši 700 000,- Kč, která byla 
použita na pokrytí části nákladů na samotnou stavbu školy.  

Státní zemědělský a intervenční fond (SZIF) -  prostřednictvím místní akční 
skupiny „Živé pomezí Jevišovicko – Moravskokrumlovsko“ získala obec 
200 000,- Kč na vybavení výdejny stravy, kromě kuchyňské linky se pořídily 
i některé elektrospotřebiče.  

Nadace ČEZ - 70 000,- Kč byl finanční příspěvek z Nadace ČEZ, který jsme 
získali prostřednictvím aplikace EPP, a který jsme použili na zakoupení 
interaktivní tabule s výukovým programem do mateřské školy. 



 
 

6 
 

Skupina ČEZ - ze Skupiny ČEZ jsme obdrželi na akci Rozsvěcení vánočních 
stromů 2025 příspěvek 20 000,- Kč, za který jsme pořídili další vánoční 
osvětlení a drobné dárky pro účastníky této akce, výtěžek z akce byl poskytnutý 
mateřské škole na dovybavení venkovní zahrady.  

Děkujeme tímto za dlouhodobou spolupráci s Nadací ČEZ, Skupinou ČEZ 
a Jadernou elektrárnou Dukovany.  

 

Státní fond podpory investic – po provedené  předběžné kontrole žádosti máme 
přislíbenou dotaci ve výši 1 400 000,- Kč na budování infrastruktury u hřiště. 

Ministerstvo pro místní rozvoj – na změnu územního plánu (převod do 
jednotného standardu) jsme získali dotaci ve výši 250 000,- Kč. 

Žádali jsme o dotaci pro Jednotku sboru dobrovolných hasičů, a také na 
rekonstrukci budovy a přístavbu sálu, ale dotace nám nebyla schválena 
z důvodu vyčerpání finančních prostředků.  

Z rozpočtu obce jsou poskytovány finanční příspěvky pro všechny spolky, 
kterými tak podporujeme jejich činnost.  

 
 

Plány na rok 2026 
- dokončení akce Rekonstrukce budovy č.p. 57 a přístavby společenského 

sálu, pořízení vybavení do všech nových prostor a také do původní budovy;  
- projektová dokumentace na nástavbu hasičské zbrojnice; 
- oprava budovy úřadu ve dvoře (knihovna, nebytové prostory); 
- vydání Změny č. 3 Územního plánu Jamolice. 
 

 

Odpady 
Poplatek za odpad se ani pro r. 2026 nemění: 
- dospělá osoba hradí poplatek ve výši 700,- Kč/rok 
- sleva na poplatku je poskytnuta dětem a studentům do 26 let, poplatek pro 

ně činí  500,- Kč/rok.  
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Na začátku roku proběhne čipování popelnic, zpřesní se počet vyvezených 
popelnic a získáme přehled o množství nádob, které domácnosti přistavují.  
 

Svoz komunálního odpadu probíhá celoročně 1 x 14 dnů.  Náklady na svoz 
komunálního odpadu činily 380 000,- Kč, na poplatcích se vybralo 320 000,- 
Kč, rozdíl hradí obec z rozpočtu.  

Náklady za tříděný odpad, které plně hradí obec představují částku 
270 000,- Kč. Na jaře a na podzim proběhl svoz nebezpečného odpadu. Dne 
11.5. pak byly k dispozici kontejnery na velkoobjemový odpad, které bývají 
umístěné v areálu družstva. Od září do začátku listopadu byl k dispozici 
kontejner na bioodpad, který bude znovu přistavený od března do dubna. Do 
tohoto kontejneru patří jenom bioodpad, pokud ukládáte větve, tak pouze 
rozřezané na krátké části. Za umístění velkoobjemového kontejneru na 
bioodpad jsme uhradili 29 500,- Kč, za bioodpad v hnědých kontejnerech, pak 
dalších 62 000,- Kč.    

Přestože domácnosti obdržely zdarma další nádobu na třídění odpadu – 
tentokrát na papír, nijak to nesnížilo množství popelnic na komunální odpad.  
Obce mají stanovené limity pro třídění odpadů, které musí plnit, naší obci se 
tento limit zatím nedaří splnit. Proto Vás znovu žádáme, aby se odpad více 
třídil a ve směsném odpadu se nenacházel odpad, který patří do odpadu 
tříděného.  
Občané Jamolic si mohou na obecním úřadě zapůjčit čipovou kartu a během 
roku odvézt např. sedačku, elektrospotřebiče na sběrné dvory do Mohelna nebo 
do Rouchovan.  
 
Termíny jednotlivých svozů jsou na webových stránkách – záložka Kalendář 
svozu odpadu. 

 

Termíny svozu popelnic na plast a papír v I. pololetí r. 2026 

leden únor březen duben květen červen 

7.1. 4.2 4.3 1.4. 27.5. 24.6. 

   29.4.   
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Daň z nemovitých věcí 
 
Daň z nemovitých věcí – formulář se podává do 31.1.2026.  Dílčí nebo nové 
přiznání z daně nemovitých věcí se podává např. z důvodu změny označení 
druhu  pozemku, změny výměry, koupě pozemku atd. 
Pracovníci FÚ budou k dispozici na MěÚ v Mor. Krumlově, Klášterní 125 
ve dnech 21.1., 26.1. a 28.1.2026 vždy v době od 8:00  -17:00 hodin 
zodpoví občanům jejich dotazy a současně jim pomohou přiznání též na místě 
samém vyplnit. 

 

Cena vodného a stočného 
 

Cena vodného a stočného od 1.1. 2026 je stanovena ve výši  

-  vodné  65,- Kč/ 1 m3 

-  stočné  64,20 Kč/ 1 m3, k cenám se připočítává sazba DPH 12 %.  
 

 

Statistika počtu obyvatel 
 

K trvalému pobytu je v obci přihlášeno ke dni 31.12.2025 celkem 449 obyvatel. 
Z toho je 360 obyvatel dospělých (183 mužů a 176 žen) a 80 dětí do 15 let (42 
chlapců a 38 dívek) a 8 dětí 15-18 let (5 chlapců a 3 dívky), věkový průměr 
41,81. V roce 2025 se narodili dva chlapci a dvě dívky. Zemřelo 5 našich 
občanů, 2 muži a 3 ženy.  

Nejstarší občankou je žena, v červenci oslavila 93. narozeniny, nejstarší muž 
měl v dubnu 89 let.  
 

 
Volby 2025 a 2026 

 
Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR se uskutečnily ve dnech 
3. a 4. října 2025. 
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V roce 2026 se budou konat Senátní volby, kdy se bude volit jedna třetina 
Senátu (27 obvodů) a souběžně s nimi také proběhnou Komunální volby do 
obecních a městských zastupitelstev.  

 

Společenské dění v obci 
 

V roce 2025 jsme se mohli setkávat i na kulturních, společenských a 
sportovních akcích, které zajišťovala obec, spolky nebo byly pořádané 
společně.  

 Určitě si všichni užili Společenský ples, Zabijačkové hody, Vostatky, 
Dětský karneval, Smrtolku, Gulášobraní, Dětský den, Tradiční rozmarýnové 
hody, Malý festival loutky nebo Pytláckou stezku a několik dalších akcí, které 
se u nás konaly. Poprvé jsme mohli vyrazit na Jamolický špacír, který se bude 
znovu konat 18. dubna 2026 nebo jsme se vydali před vánočními svátky na 
Adventní hledání ztracené hvězdičky. Pro seniory jsme pořádali od ledna do 
dubna ve spolupráci s Kolpingovou rodinou Kavárnu staré dobré časy, kde si 
např. procvičovali paměť luštěním křížovek nebo vytvořili nějakou drobnost. 
Posezení jim zpříjemnilo občerstvení, které pro ně bylo připraveno. Dvakrát se 
místní i přespolní pamětníci setkali na besedě s panem Jiřím Mačudou, který 
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pro nás sepisuje podklady o zvycích a obyčejích v naší obci. Rádi bychom tyto 
záznamy vydali v knižní podobě.  
Největší akcí v naší obci jsou Tradiční rozmarýnové hody. Na těch letošních 
nám hrála kapela Těsně vedle a Slovácká kapela Romana Horňáčka. Zajistit 
všechno na tak velikou akci není vůbec jednoduché. Naštěstí mládeži vždy 
pomůžou i ti, kteří hodovou tradici drželi i před třiceti lety a více. Naše hody 
jsou opravdu místem, kde se můžete potkat se svým dávným sousedem, 
spolužákem, kamarádem. Kromě tradičního zavádění stárků a stárkových, se 
všichni těší na vystoupení dětí v krojích a na zpěv Mužáků z Jamolic. Mužáci 
už nevystupují jenom u nás, ale vystupovali i v Dolních Dubňanech, Rešicích 
nebo Ivančicích.  

Krásnou tradicí se stalo hraní a zpívání vánočních koled na Štědrý den u 
kostela, za doprovodu muzikantů – Pavla Pelána, Jana Jarolíma ml. a Aleše 
Kohoutka. Je to příjemné setkání na závěr roku.  

 
O ostatních akcích se můžete dočíst na dalších stránkách zpravodaje ve 

článcích jednotlivých spolků. Tyto akce spojují všechny věkové kategorie. Jsou 
příležitostí k navázání nových vztahů se sousedy a na společně prožité chvíle. 
Návštěvníci se mohou těšit na zábavu, sportovní aktivity a kulturní vyžití, které 
obohatí jejich volný čas. Zveme vás, abyste se k nám připojili a užili si tyto 
události. Výběr akcí je určitě dostačující, každý si může vybrat a zúčastnit se 
té, která mu vyhovuje a zajímá ho.   

Z důvodu rekonstrukce se několik akcí nekonalo vůbec nebo jenom z části, 
ale věříme, že od poloviny příštího roku se budeme moci opět potkávat, tak jak 
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jsme byli zvyklí. Děkujeme všem, kteří se ať už jako členové spolků nebo jako 
dobrovolníci zapojují do těchto akcí nebo přijdou s nápadem a obec se jim snaží 
být nápomocná.  

    
 
 

Akce 1. pol. 2026 
13. - 14.2.  Vostatky  
1.3.  Dětský karneval  - KD Dolní Dubňany 
22.3.  Smrtolka 
18.4.          Jamolickej špacír - turistický pochod  
10.5.  Den maminek  
16.5.  Cyklovýlet Moravskokrumlovskem na kolech - DSO 
23.5.  Gulášobraní  
6.6.  Dětský den  
Termíny dalších akcí se budou průběžně upřesňovat a doplňovat v návaznosti 
na průběhu prací v areálu, kde probíhá stavba.  

 

Obecní knihovna 
 Půjčování knih v obecních knihovnách je v roce 2025 jednou 
z nejdostupnějších služeb pro veřejnost. Zde je přehled toho, jak to 
funguje a proč má čtení v dnešní digitální době stále velký význam. 
 

Proč čtení knih stále dává smysl? 
Čtení není jen zábava, má prokazatelné přínosy pro mozek a duševní zdraví: 

• Redukce stresu: podle studií stačí 6 minut čtení k tomu, aby se hladina 
stresu snížila o 68 %. Je to účinnější než poslech hudby nebo procházka. 

• Zlepšení soustředění:  kniha má schopnost udržet pozornost na jednu 
věc po delší dobu. 

• Rozvoj empatie: čtení příběhů nám umožňuje "prožít" životy jiných lidí, 
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což prokazatelně zvyšuje naši schopnost soucitu a porozumění v reálném 
životě. 

• Prevence demence: pravidelná stimulace mozku čtením oddaluje 
projevy Alzheimerovy choroby a udržuje mozek v kondici i ve stáří. 

Knihovna je otevřena vždy ve středu od 16.00  - 17:00 hodin.  
Pokud Vám to zdravotní stav nedovoluje, stačí zavolat na obecní úřad a 
knihu Vám ráda přinesu.  

Přeji Všem spokojený rok 2026. 
 

       Květoslava Chvátalová, knihovnice 
 

Mateřská škola Jamolice, příspěvková organizace 
Čas v mateřské škole 

utíká snad ještě rychleji 
než kdekoli jinde. Ani 
jsme se nenadáli a 
máme za sebou další 
kus cesty plný her, tvo-
ření a společných zá-
žitků. Rádi bychom se 
s vámi podělili o 
střípky z našeho kaž-
dodenního školního 
života a představili 
vám akce, které nám 
v uplynulých měsících 
dělaly radost. Školka totiž není jen budova, ale především živé společenství 
dětí, pedagogů a rodičů. 

Leden – nový začátek 
Sešli jsme se po vánočních prázdninách a naše kroky vedly do jamolického 

kostela, kde si děti prohlédly jesličky, společně jsme si zazpívali koledy 
a připomněli tříkrálovou tradici.  

Zapojili jsme se do sedmého ročníku projektu Ptačí hodinka, který pořádá 
Česká společnost ornitologická. Cílem projektu je zmapovat výskyt opeřenců 
v lidské blízkosti a inspirovat veřejnost k jejich ochraně. Královnou loňského 
ročníku se stala sýkora koňadra, mezi nejčastěji hlášené ptáky se probojovaly 
i oba druhy vrabců. 
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Děti připravovaly ze semínek a burákového másla krmítka pro ptáčky 
a během vycházek je pravidelně kontrolovaly. V polovině ledna nás navštívil 
žonglér Milan Ošmera se zábavnou artistickou show, v rámci tématu o lidském 
těle a smyslech se děti učily orientovat se na svém těle, pojmenovat jeho části 
a znát jejich funkce. Ze zájmu dětí vyšlo také téma „Vzhůru do vesmíru“, děti 
stavěly raketu z kartonu, malovaly planety a prostřednictvím knih, časopisů 
a výukových videí se dozvídaly nové informace.  

Mezi způsoby, jak vnímat aktuální děje v přírodě a jak být v souladu 
s koloběhem roku a jeho svátky, patří tvoření stolu roční doby. Stůl roční doby 
je místo, na kterém si společně připomínáme, co se právě venku v přírodě děje. 
Z procházek přinášíme aktuální přírodniny, plody, květiny nebo kamínky 
a vytváříme zátiší. To nám pomáhá být ve vztahu s přírodou, moci si všechno 
zblízka prohlédnout, osahat, očichat i ochutnat, zkrátka mít přírodu na dosah 
všemi smysly. 

V únoru jsme s radostí využívali sněhovou nadílku k delším pobytům 
v zimní přírodě i na školní zahradě, formou pokusů děti zkoumaly vlastnosti 
ledu a sněhu, v souvislosti se svátkem svatého Valentýna společně přemýšleli 
o tom, kdo nás má rád a koho máme rádi my a čím udělat radost svým blízkým. 
S masopustem přichází čas rozloučit se se zimou a připravovat se na jaro, které 
se už blíží. Děti vyráběly masky, seznamovaly se s tradicemi v masopustních 
písničkách a společně jsme se radovali a oslavovali v průvodech masek 
a karnevalem. 

V březnu jsme se zaměřili na profese, děti si mohly zkusit v tvořivých 
aktivitách roli pekařky, kadeřnice, zedníka nebo zahradníka a dozvěděly se, co 
všechno tato povolání obnáší. Připravovali jsme těsto na sušenky, stavěli zdi 
z kartonových cihel, vyseli první jarní semínka. Děti testovaly a zdokonalovaly 
svou zručnost a šikovnost v polytechnických činnostech.  

Během hudebního workshopu „O kuřátku z hranatého vajíčka“ dostaly děti 
v pohádkovém příběhu příležitost vyzkoušet si hru na hudební nástroje, 
prozkoumávat různé aspekty jara, učit se o tradicích a symbolice, ale 
i přemýšlet o problémech odlišnosti. Přivítali jsme první jarní den, prováděli 
jarní úklid v okolí školky a na školní zahradě, přesazovali primulky 
a sukulenty, pozorovali měnící se přírodu.  

Dubnem nás provázela doba příprav na Velikonoce. Vstoupili jsme do ní 
vynášením Morany, setím obilí, udělali jsme si výlet do petrovické doškové 
chalupy, kde děti v rámci vzdělávacího programu „Přišlo jaro do vsi“ pekly 
jidáše, zdobily kraslice, vyzkoušely pletení košíků a pomlázek a zkoušely 
cvrnkat kuličky. Využili jsme svátek Den Země k probouzení zájmu o ochranu 
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přírody a s měsícem dub-
nem se rozloučili čaroděj-
nickým odpolednem na 
školní zahradě. 

Sluníčko nabíralo na síle 
a čekaly nás květnové 
sváteční dny. O druhé 
květnové neděli si s láskou 
připomínáme svátek všech 
maminek a babiček. Děti 
kreslily maminčin portrét a 
připravily řání. Celým květ-
nem prostupoval projekt 
inspirovaný knihou a ma-
teriály ekocentra Lipka 
Brno. Projekt „Luční 

školka“ otevírá dětem svět drobných bezobratlých živočichů, například 
mravenců, vážek, brouků, plžů či motýlů a představuje nejen je, ale také jejich 
přirozené prostředí a nezastupitelnou funkci v ekosystému. Navštívilo nás 
loutkové Divadlo Koník s pohádkou „Smolíček“ a jejich poetickými loutkami 
vyrobenými z vlny. 

V červnu jsme se radovali ze světla a tepla a školní rok vrcholil. Děti 
v tématech Co už umím a Chystáme se do školy testovaly svoje dovednosti, na 
výletě do Zooparku Čarodějnický dvůr Biskoupky jsme si prohlédli statek 
a domácí i exotická zvířata a děti si pohrály na dětském hřišti s výhledem do 
údolí řeky Jihlavy. Absolvovali jsme program Domu dětí a mládeže „Okolo 
rybníka“ na Vrabčím 
hájku v Moravském 
Krumlově, kde děti plnily 
úkoly na téma zvířata 
v okolí vod. Na slav-
nostním pasování jsme se 
rozloučili se čtyřmi 
našimi předškolačkami,  
program i zábavu zajisti-
lo Divadlo Špílberg. 
Užívali jsme si poslední 
společné dny před 
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prázdninami, plánovali, těšili se…  
Celým školním rokem nás také provázely přípravy stěhování mateřské školy 

do novostavby, které vyžadovaly koordinaci mezi zřizovatelem, školou, pro-
jektantem, stavební firmou. Řešily se klíčové body jako vybavení a interiér 
novostavby, venkovní prostory a zahrada, harmonogram stěhování a také 
administrativa a komunikace. 

Ve čtvrtek 10.7.2025 proběhlo slavnostní otevření a prohlídka nové mateřské 
školy, kterého se zúčastnili zástupci Jihomoravského kraje, odboru školství a 
kultury, zástupci obce a školy, starostové okolních obcí a zástupci firem. 
V odpoledních hodinách se konala prohlídka školy pro širokou veřejnost.  

Rádi bychom touto cestou poděkovali Obci Jamolice a paní starostce za 
podporu rozvoje školy a jejího směřování, za velkou vstřícnost a svobodu 
v rozhodování. Naše děti budeme vzdělávat v příjemném a vstřícném prostředí, 
které vyhovuje současným požadavkům. 

V novém školním 
roce 2025/2026 navště-
vuje mateřskou školu 
23 dětí, všechny 
s trvalým bydlištěm 
v Jamolicích. Během 
září a října se děti 
adaptují na nové 
prostředí, poznávají 
kamarády, vytváříme 
vztahy, společná pra-
vidla a každodenní 
rituály, které dětem 
dávají pocit jistoty, 

předvídatelnosti, sounáležitosti a usnadňují komunikaci. Letošní školní rok 
voněl novotou nejen všem dětem, ale i nám dospělým, společně jsme si zvykali 
na uspořádání třídy i větší prostory ( a často něco hledali). Začátek října nám 
zpříjemnilo Divadlo Koník autorským představením s písničkami „Jak Martin 
s Barborkou vařili povidla“, těšili jsme se z darů přírody, sklízeli je a třídili, 
pozorovali podzimní krajinu. Stůl ročního období jsme zdobili přírodninami, 
dozrávajícími plody, všímali si podzimní barevnosti. Děti navlékaly korálky 
z šípků a jeřabin, sušily houby, ke hrám využívaly kaštany, žaludy a šišky. 
Poslední říjnový den se na školní zahradě rozsvítily vyřezané dýně, děti 
i dospělí se proměnili v různé strašidelné postavy v kostýmech a zažili jsme 
spoustu zábavy při plnění halloweenských úkolů.  
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V listopadu jsme se dětem snažili přiblížit svátek Dušiček, který může být 
i pro děti důležitým okamžikem k zamyšlení se nad rodinou, tradicemi a úctou 
k předkům. Zapojili jsme se do happeningu #jsemlaskavec, který již devátým 
rokem motivuje děti ve věku od 3 do 18 let, aby si vyzkoušely, jaké to je dělat 
dobro a rozdávat radost kolem sebe. Zamýšleli jsme se nad významem slova 
laskavost, děti malovaly na kamínky, společně jsme vymýšleli vzkazy a přání, 
které by mohly někoho potěšit. Kamínky pak děti rozmístily během vycházky 
po vesnici.  

Společně jsme připravovali vystoupení na Rozsvícení vánočního stromu. 
Vyráběli jsme kulisy, děti se seznamovaly se zimním pohádkovým příběhem 
„Jak zvířátka našla domov“ a zkoušely jednotlivé role. Pohádku pak zahrály 
s radostí a bez trémy a zasloužily si velký potlesk. 

Věnovali jsme se zdrojům tepla a světla v netradičních aktivitách, které 
dětem přibližovaly fyzikální principy prakticky a srozumitelně. 

Advent je doba čekání a příprav. Symbolem čtyř týdnů je adventní věnec. 
Každá svíčka na adventním věnci nám může kromě čtyř adventních nedělí také 
připomenout jedno čtvrtletí předchozího roku, a tak dostáváme šanci projít si 
znovu končícím rokem a rekapitulovat… 

Začátkem období nás provázely adventní postavy: Barborky, Mikuláše, 
Lucie. Přinesli jsme na stůl třešňovou větvičku, štědrý svatý Mikuláš naděloval 
dětem a ty se ve hrách proměňovaly v čerty a anděly. Na stole ročního období 
přibývaly zapálené adventní svíčky a kalendář odměřoval čas do Štědrého dne. 
Během vánočního koncertu Radima Zenkla v Moravském Krumlově jsme 
slyšeli známé i netradiční koledy ze světa. Vyšli jsme si společně s dětmi 
a rodiči na vánoční vycházku k lesu na Černice, ozdobili zvířátkům stromeček 
a zazpívali koledy. Děti chystaly vánoční přání a dekorace pro rodiče 
a radovaly se z nadílky pod stromečkem ve školce.  

Na konci roku bych chtěla srdečně poděkovat všem, kteří nás po celý rok 
podporovali, spolupracovali s námi, věnovali svůj čas, energii, finanční dary 
nebo jen projevovali zájem o dění ve škole. Velmi si toho vážíme.  

Díky vám všem – paní starostce, zastupitelům, rodičům, místním spolkům – 
mohl být rok pestrý a podnětný. Velké poděkování patří i našim zaměstnancům  
- všem pedagogům i nepedagogům za každodenní nasazení, trpělivost, péči a 
chuť tvořit prostředí, ve kterém se děti mohou cítit dobře, učit se a růst. 

Za kolektiv mateřské školy Vám přeji šťastný vstup do nového roku, hodně 
zdraví a spokojenosti. 

 Hana Chvátalová 
                            ředitelka školy 
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Sbor dobrovolných hasičů Jamolice 
SDH Jamolice  
Činnost SDH Jamolice je zaměřená na práci s mládeží a zajištění 
akceschopnosti zásahové jednotky.  

Jednotka v roce2025 vyjížděla ke třem událostem:  
5.3. Templštýn vyhledání zraněné osoby a přeprava k vozidlu ZZS.  
5.7. Jamolice u požár porostu v lesíku u bývalé skládky.  
18.10. Horní Dubňany prověřovací cvičení.  
 Rok 2025 byl pro mladé hasiče 
ve znamení soutěží, sportovních 
výkonů a důležitých zkušeností. 
Na několika akcích napříč 
regionem prokázali nejen 
fyzickou připravenost, ale 
i týmového ducha a odh-
odlání. V dubnu se družstvo 
zúčastnilo soutěže TFA ve 
Vranovské Vsi, odkud jsme si 
odvezli dvě stříbrné medaile 
adalší dvě stříbra jsme v tom 
samém měsíci vybojovali na 
TFA ve Znojmě.  
V květnu jsme se zúčastnili jarního kola hry Plamen s dorostenci 
na 100 m překážek, kde největším úspěchem bylo 4. místo.  
V létě jsme si zaběhli s dorostem 100 m s překážkami ve Výrovicích, kde 
závodníci z celé České republiky bojovali o postup na MČR. I přes omezený 
počet tréninků podali naši závodníci velmi dobré výkony. Úspěch na sebe 
nenechal dlouho čekat a z Hrušovan u Brna jsme si ze 100 m s překážkami 
odvezli bronzovou medaili.  
Náročnou prověrkou byla soutěž TFA v Broumovicích, poznamenaná 
deštivým počasím a kluzkou tratí. Přibližně 60 dětí se zde utkalo v náročných 
podmínkách, přesto naši mladí hasiči obstáli se ctí. Cenné zkušenosti zde 
získali zejména ti nejmladší a začínající závodníci a vybojovali jednu 
bronzovou medaili.  
Významnou součástí letošního roku byl také Rescue camp ve Vracově, kterého 
se během podzimních prázdnin zúčastnili nejstarší dorostenci. Náročný 
program byl zaměřen na odbornou přípravu – první pomoc, technické zásahy, 
záchrana tonoucího, slaňování, vyprošťování osob z automobilu, a vyhledávání 
v terénu. Pro naše účastníky, kteří dovršili 18 let, šlo o symbolické zakončení 
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působení u mladých ha-
sičů a vstupní krok 
k možné službě ve výjez-
dové jednotce. Tato velmi 
ojedinělá možnost jim 
dala spoustu zážitků, in-
formací a zkušeností i do 
běžného života. Zvláštní 
poděkování za zapůjčení 
zásahové výstroje a tím 
i za možnost účasti patří 
zásahové jednotce Jamo-
lice, obci Jamolice a SDH Markvartice.  
Sbor tímto děkuje všem mladým hasičům za vzornou reprezentaci, rodičům za 
podporu a partnerům za spolupráci. Zvláštní poděkování patří zásahové 
jednotce Jamolice, obci Jamolice a SDH Markvartice za umožnění odborného 
výcviku.  
Závěrem se loučíme s našimi dvěma dorostenci děkujeme a přejeme jim mnoho 
úspěchů v další hasičské i osobní cestě.   
Poděkování patří vedoucí mladých hasičů za celoroční časově náročnou a 
odpovědnou práci s kolektivem MH, veliteli JSDHO, který odpovídá za 
akceschopnost a administrativu spojenou s činností jednotky a na 
závěr poděkování všem členům i nečlenům – příznivcům hasičů za odvedenou 
práci a podporu SDH Jamolice. Všem přejeme štěstí a zdraví v roce 2026 a 
také, abychom se s hasiči potkávali jenom při požárním sportu a na kulturních 
akcích.   

   Markéta Dvořáčková a Jan Matějka 
   za SDH Jamolice 

 
 
 

TJ Jamolice, z.s. 
 Rok 2025 jsme zahájili výroční členskou schůzí, která se 

konala dne 25. 1. 2025 v klubu důchodců. Na schůzi jsme 
zhodnotili činnost za uplynulý rok a projednali plány do 
dalších let. Hlavní sportovní náplní je fotbal, který se zde 

hraje nepřetržitě od začátku založení TJ.  
TJ Jamolice hraje 3. třídu - skupina B. Po podzimní části sezony jsme 

obsadili 11. místo se ziskem 10 bodů. Ve dnech 13.3.2025 – 15.3.2025 
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probíhalo zimní soustře-
dění v Tasovicích, kde 
jsme absolvovali celkem 
čtyři tréninky a přátelské 
utkání s týmem Přímětice. 
Na jaře jsme přivedli 
několik posil, přesto jsme 
sezonu zakončili na 12. 
místě s 19 body. Za námi 
skončily pouze Vedrovice 
se 17 body, které však nesestoupily, jelikož ze spodní soutěže nikdo 
nepostoupil. Do nové sezony k nám sestoupila dvě mužstva z 8. ligy a sezonu 
jsme zahájili vítězstvím 3:0 nad Skalicí. Po podzimní části nám patří 9. místo 
se ziskem 13 bodů. V jarní části soutěže doufáme ve zlepšení výsledků a další 
bodové zisky.  Také letos se nám podařilo přivést několik nových hráčů. 

Stejně jako v předchozích dvou letech jsme sekali trávu v Hájcích. Za tuto 
práci jsme od obce získali finanční prostředky na další činnost ve výši 36 715 
Kč. Před začátkem sezóny, jsme si zapůjčili vertikutátor za traktůrek, vyčesali 
celé hřiště od staré trávy a prořezali drny. Po skončení podzimní části sezony 
pravidelně objednáváme firmu, která zajišťuje vyfoukání a zazimování 
závlahového systému. Závlaha je pro nás velmi důležitá pro udržení kvality 
hrací plochy. 

Chtěli bychom mít sportovní kroužek pro děti, ale stále hledáme ochotného 
tatínka nebo dědečka, který by se chtěl věnovat dětem. Sport určitě patří mezi 
ty aktivity, které děti baví. Najde se někdo?  

Během roku pořádáme společně s obcí Zabijačkové hody, Dětský den 
a Drakiádu. Zajistit všechno na akce není jednoduché. Například přípravy na 
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zabijačkové hody začínají již ve čtvrtek, aby bylo v sobotu vše připraveno.  Těší 
nás, že přišlo i velké množství lidí, kteří si mohli zakoupit různé zabijačkové 
speciality, nechybělo ani občerstvení na zahřátí. Velice si vážíme toho, že 
členkami jsou i ženy, které nám pomáhají především v kantýně, ale i na všech 
ostatní akcích. Několik členů se zúčastnilo i brigády na vyklízení prostor 
v domku vedle areálu, kde nyní probíhá výstavba sálu a pomohli jsme při 
Rozsvěcování vánočního stromu.  

Na závěr bych chtěl poděkovat všem, kteří se podíleli, jak na údržbě 
fotbalového hřiště a jeho okolí, tak na přípravě a realizaci jednotlivých akcí – 
ať už se jedná o naše členy, nebo další obyvatele obce. 

Do roku 2026 bych chtěl všem našim občanům popřát hodně zdraví, pohody 
a spokojenosti. 

Zdeněk Novák, předseda TJ Jamolice, z.s. 
 

 

Myslivecký spolek Jamolice Templštýn  
Rok 2025 se v revíru Jamolice–Templštýn rozhodně nenesl 

v duchu zahálky. Spíš naopak – kdyby měl les krokoměr, svítil 
by nám celý rok červeně. Opět se potvrdilo, že myslivost není 
jen o zeleném klobouku a ranní rose, ale hlavně o práci, 

odpovědnosti a chuti dělat něco smysluplného pro přírodu i obec.  
Péče o zvěř zůstává naší hlavní prioritou. I když byla zima mírnější než 

v jiných letech, krmeliště a zásypy jsme měli poctivě pod kontrolou. Pravidelné 
přikrmování, dohled nad zdravotním stavem zvěře a ochrana klidových zón 
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byly samozřejmostí. S příchodem jara a léta přišly tradiční brigády – sečení, 
příprava krmení na další sezónu a opravy mysliveckých zařízení v honitbě. 
Slunce pálilo, pot tekl proudem, ale výsledek byl vidět po celém revíru.  

Nezaháleli jsme ani po 
technické stránce a po-
kračovali v údržbě i úpravách 
zázemí spolku a myslivecké 
stodoly. Ačkoliv nás není 
mnoho, práce máme tolik, že 
by to vystačilo klidně na 
mnohem větší partu. Když je 
potřeba, rukávy se vyhrnou a 
jde se na věc – ať prší nebo 
svítí slunce.  

Rok 2025 byl ale také o lidech a společných zážitcích. Myslivci se aktivně 
zapojovali do společenského života obce i do akcí, které pořádala obec sama. 
Oblíbenou akcí pro veřejnost se stala Pytlácká stezky, na své si přišli malí 
i velcí – děti poznávaly stopy zvěře, dozvídaly se něco o lese, na Templáři si 
zkusily zachytat ryby a domů odcházely s úsměvem (a občas i s blátem na 
botách). A přesně tak to má být. 

Vrchol sezóny pak 
tradičně patřil Poslední 
leči. Hospoda U Martina 
byla plná, hudba hrála, 
tombola byla bohatá, jídlo 
výborné a atmosféra 
skvělá. Večer, kdy se 
neřeší starosti, ale sdílí se 
radost z dobře odvedené 
práce a dobrých vztahů. 

Na závěr patří velké 
poděkování všem členům mysliveckého spolku za jejich čas, energii a nadšení. 
Děkujeme také Obci Jamolice a firmě Jaros, spol. s r.o. za dlouhodobou 
podporu – bez ní by mnohé šlo jen těžko. A samozřejmě díky všem občanům, 
kteří nás podporují, fandí nám a chodí na naše akce. 

Myslivost u nás není jen tradice – je to živá součást obce.  
Těšíme se, co přinese další rok, a budeme rádi, když se s vámi znovu potkáme 

v lese, na akcích nebo třeba jen při přátelském pozdravu. Myslivosti zdar 
a Jamolicím zvlášť! 

Jaroslav Smejkal, předseda Mysliveckého spolku Jamolice Templštýn 
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Spolek žen Jamolice 

Kulturní rok 2025 se Spolkem žen Jamolice 
 

Spolek žen Jamolice byl v roce 2025 aktivním 
organizátorem i spolupořadatelem kulturního dění v obci. Během roku se 
podílel na kulturních akcích, které byly určeny všem věkovým kategoriím a 
přispěly k oživení společenského života v Jamolicích. 

Společenský ples v kulturním domě v Dobřínsku  
V pátek 21. února 2025 se kulturní dům v Dobřínsku zaplnil slavnostní 

atmosférou společenského plesu, který Spolek žen Jamolice uspořádal ve 
spolupráci s obcí Jamolice. Večer přilákal mnoho návštěvníků a stal se jednou 
z výrazných společenských událostí letošního roku. O hudební doprovod se 
postarala skupina Fantazie, která svým repertoárem dokázala roztančit parket 
napříč generacemi. Velkým zpestřením programu bylo vystoupení Mužáků pod 
vedením pana Rudolfa Nováka, jejichž zpěv vytvořil neopakovatelnou 
atmosféru a sklidil zasloužený potlesk. Celým večerem navíc provázely dámy 
oděné ve stylu 20. let, které dodaly plesu nádech elegance a retra. Pro všechny 
účastníky byla připravena bohatá tombola, chutné občerstvení i foto-koutek, 
kde si návštěvníci mohli uchovat vzpomínku na příjemně strávený večer. Ples 
se nesl ve znamení dobré nálady, setkávání a společné zábavy. Velké 
poděkování patří všem sponzorům, kteří přispěli do tomboly a podpořili konání 
této akce, dále obci Jamolice za spolupráci a také všem členkám spolku 
a dobrovolníkům, kteří se podíleli na přípravě i hladkém průběhu večera. 
Věříme, že si všichni účastníci ples užili. 

Dětský karneval ve víceúčelovém sále v Polánce 
V sobotu 8. března 2025 zaplnily víceúčelový sál v Polánce dětský smích, 

barevné kostýmy  a pohádková atmosféra. Dětský karneval, pořádaný Spolkem 
žen Jamolice ve spolupráci s obcí Jamolice, se letos nesl v duchu tématu 
„Z pohádky do pohádky“. Malí účastníci dorazili v nápaditých maskách 
a s nadšením se zapojovali do her a soutěží inspirovaných známými 
pohádkami. Celým karnevalem provázel DJ Blaster, který se postaral o hudbu, 
dobrou náladu i taneční rytmus. Pro děti byla připravena bohatá tombola, foto-
koutek, malování na obličej a občerstvení. Vyvrcholením programu byl 
oblíbený tanec v bublinách, který rozzářil dětské oči a přinesl radost i těm 
nejmenším. Děti si karneval užily a odcházely domů plné zážitků a úsměvů. 
Velké poděkování patří všem sponzorům, kteří přispěli do tomboly a podpořili 
konání této akce, dále obci Jamolice za spolupráci a všem organizátorům, kteří 
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se podíleli na přípravě i průběhu karnevalu. Díky nim vznikla akce, na kterou 
budou děti ještě dlouho vzpomínat. 

Čarodějnický rej 
V sobotu 26. dubna 2025 se areál za školou proměnil v místo plné čarodějnic, 

kouzel a zábavy. Tradiční čarodějnický rej přilákal děti i dospělé, kteří si přišli 
užít odpoledne plné her a společného setkávání. O hudební doprovod se i letos 
postaral DJ Blaster, který se staral o dobrou náladu po celou dobu akce. Děti si 
mohly zasoutěžit v různých disciplínách, zapojit se do her. Nechybělo ani 
oblíbené opékání špekáčků, které k čarodějnickému reji neodmyslitelně patří. 
Čarodějnický rej se tak i letos stal vydařenou událostí, která nabídla prostor pro 
zábavu, setkávání a společné zážitky napříč generacemi. 

 
Setkání seniorů 
U příležitosti Mezinárodního dne seniorů se v sobotu 4. října 2025 

uskutečnilo v Penzionu u Karla slavnostní setkání, které připravil Spolek žen 
Jamolice. Odpoledne se neslo v duchu přátelské atmosféry a společně 
stráveného času. Milým zpestřením programu bylo vystoupení dětí, které našim 
starším spoluobčanům přednesly básně a zatančily. Každý senior navíc obdržel 
drobný dárek od Spolku žen Jamolice a obce Jamolice. Pro všechny bylo 
připraveno bohaté občerstvení a po celou dobu panovala dobrá nálada. 
Nechyběl ani zpěv a tanec za doprovodu harmoniky, na kterou hrál pan Aleš 
Kohoutek. Společné chvíle byly naplněny radostí, vzpomínkami i přátelskými 
rozhovory. Akce se velmi vydařila a věříme, že se v příštím roce opět sejdeme 
při dalším společném setkání. 
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V sobotu 29. listopadu 2025 se uskutečnilo tradiční rozsvícení vánočního 
osvětlení, které se letos z důvodu probíhající rekonstrukce a výstavby v areálu 
za školou konalo u mateřské školy. I přes změnu místa panovala příjemná 
předvánoční atmosféra. Spolek žen Jamolice připravil pro děti oblíbenou 
Ježíškovu poštu. Děti si mohly napsat svá vánoční přání a vhodit je do 
schránky, kterou si osobně vyzvedl Ježíšek, aby mohl přání splnit. Schránka 
byla umístěna u Betléma, kde se stala součástí vánoční výzdoby. 

Na co se můžeme těšit v roce 2026?  
Spolek žen Jamolice plánuje i v roce 2026 pokračovat v pořádání tradičních 

akcí, které se v uplynulých letech těšily velké oblibě napříč generacemi. 
Návštěvníci se tak mohou těšit na pestrý program plný setkávání, zábavy 
i udržování místních tradic. 

1.3.2026 dětský maškarní karneval v kulturním domě v Dolních 
Dubňanech, kde se mohou nejmenší těšit na soutěže, hry a tematické masky.  

Podzim bude patřit setkání seniorů, zaměřenému na společné posezení, 
kulturní program a příjemnou atmosféru (datum bude upřesněno). Součástí 
činnosti spolku bude také výroční členská schůze, jejíž termín bude upřesněn. 

Ráda bych poděkovala všem, kteří se podílejí na přípravě a organizaci našich 
akcí, a také všem sponzorům, kteří spolek dlouhodobě podporují. 

Dovolte mi závěrem popřát Vám jménem celého Spolku žen Jamolice do 
nového roku především pevné zdraví, ale také štěstí, spokojenost a mnoho 
krásných společných okamžiků. 

Více informací o spolku naleznete na Facebooku na stránce Spolek žen 
Jamolice. 

 
Ing. Kateřina Brudíková, Ph.D., předsedkyně spolku 

 

Slovo kronikářky  
Každá vesnice má několik míst, kde se lidé pravidelně, někdy 

i denně schází, protože to jejich život usnadňuje, naplňuje nebo 
zpříjemňuje. I v Jamolicích taková místa máme. Mezi ty 
nejvyužívanější patří obchod a hospoda, škola, hřiště, kostel a jistě 
bychom si vzpomněli i na další. Je potěšující, že si při setkáních dokážeme říct 
milé slovo, nejsme si anonymní, jsme součástí místní komunity. Rádi se na 
těchto místech vidíme, udržujeme přátelské vztahy a vyšetříme si čas, abychom 
si popovídali, předali si informace a zkušenosti, pomohli si. Jsou to místa, kde 
je nám spolu dobře. Vztahy si mnohdy budujeme už od ranného dětství a vydrží 
nám po celý život. Jedním z prvních míst, které se nám většinou 
nezapomenutelně vrývá do paměti je domov a škola. A škola je to místo, kde 
nastala v Jamolicích veliká změna. 
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Jak už jste jistě všichni zaznamenali, máme důvod k radosti a uspokojení, 
protože byla na krásném a klidném místě postavená úplně nová budova pro 
naše nejmenší, nová Mateřská škola. Od září tak mají děti, jejich rodiče 
i personál školky nové moderní prostory s veškerým zázemím. Stará budova, 
ve které dřív Mateřská škola sídlila je nyní v rekonstrukci a bude do budoucna 
sloužit k jinému účelu. Bude zde zázemí pro kulturní a společenské akce.  

Historie školy a místního školství je však dlouhá a zajímavá. O tom hovoří 
školní kronika, kterou vedly generace místních učitelů. Počátek psaní této 
kroniky sahá až do začátků devatenáctého století a záznamy jsou psané ještě 
starým písmem, které je pro nás téměř nečitelné. S kopií školní kroniky se 
někteří setkali při „Besedě nad kronikami“ v roce 2023. V kronice jsou 
uváděny důležité události školního života i dění v obci. Kronika je cenným 
zdrojem informací o minulosti jak pro nás, tak i pro další generace.  

Historie samotné budovy školy je neméně zajímavá. V prvopočátku 
probíhala školní výuka v malém domku v Lázních v č. p. 55.  

Následně se výuka přesunula do nově postavené budovy školy, která byla 
dvojtřídní, s bytem pro „řídícího“ či učitele. Za budovou školy byl školní 
dvorek a zahrada. Vedle školy byl obecní domek místními nazývaný 
„Pastouška“. Po jeho zboření se prostor upravil na školní hřiště a obecní váhu. 
Školní vyučování bylo pro žáky první až páté třídy a nepřetržitě trvalo až do 
poloviny devadesátých let minulého století. V té době byla nejprve zrušená 
výuka pro pátou třídu a následně se školní výuka v Jamolicích ukončila úplně. 
Důvodem byla výstavba nové školy v Moravském Krumlově (škola na 
Ivančické) a centralizace školní výuky do měst, spojená s rušením malotřídek. 
Budova pak následně začala sloužit jako Klub důchodců a Mateřská škola, 
která do té doby byla v Lázních v domku na zahradě za domem č. p. 80. 
Služební byt nebyl dlouhodobě využívaný, proto byl zrušený. Po téměř čtyři 
desetiletí poskytla budova zázemí pro Mateřskou školu a jen starší generace si 
vzpomene na školku v Lázních. 

 Venkovní vzhled budovy školy se v průběhu staletí měnil jen minimálně, 
takže na starých fotkách je téměř totožný vzhled budovy jako v současnosti. 
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Budova však byla po celou svou historii udržovaná v dobrém technickém stavu 
a nikdy nechátrala. 

Každé místo má svou historii. My jsme zběžně nahlédli na historii školní 
budovy. Její školní éra rokem 2025 skončila, její další budoucnost závisí 
především na nás, místních, a na tom jakým způsobem budeme ochotni její 
zázemí využívat. Přeji si, aby tato budova byla i v budoucnu místem oblíbeným 
a vyhledávaným. Místem setkávání, radosti a pospolitosti, a nejen historickým 
objektem a připomínkou minulosti. 

Milí čtenáři a příznivci historie, přeji Vám, abychom se ve zdraví mohli 
společně setkávat tak jako doposud. Abychom se společně radovali z úspěchů 
a pomáhali si v nesnázích. Přeji krásný a pohodový rok 2026, který nám napíše 
další stránku naších společných dní. 

       Vaše kronikářka, Bc. Eliška Bláhová 
 

Utichly varhany v našem kostele 
V tomto roce nás naplnila smutkem 

zpráva o úmrtí pana Jana Jarolíma, který byl 
dlouholetým varhaníkem v našem kostele 
v Jamolicích a neodmyslitelnou součástí 
života našeho kostela. Od r. 1978, kdy se 
odstěhoval tehdejší varhaník Josef Jarolím 
z č. 37 do Rouchovan, svým uměním 
doprovázel bohoslužby o svátcích, nedělích 
i ve všední dny. Po celou dobu, co hrál na 
varhany vedl i pěvecký sbor. V době 
největšího rozmachu, v roce 1994, bylo 
členy sboru 5 mužů a 9 žen a nechyběl ani houslový doprovod. Patří mu 
poděkování za tuto dlouholetou službu, obětavost a lásku k hudbě. Na jeho 
krásnou hru můžeme již jenom vzpomínat.  

Pan Jan Jarolím byl opravdu skvělý hudebník, hrával na 
harmoniku, klarinet, klavír a varhany. Od  80. let až do 
roku 2013 byl kapelníkem Venkovanky, která roky 
hrávala na našich hodech. Později hrávali členové 
Venkovanky na Posezení s dechovkou, kterou obec více 
než deset let pořádala pro seniory vždy mezi svátky.  

Jeho cit pro muziku, dokonalý hudební sluch obdivovali 
muzikanti z různých kapel.  

Bohužel zatím není nikdo, kdo by jeho hraní na varhany 
v kostele nahradil. Alespoň o vánočních svátcích se 
varhany rozezněly koledami, které hrála Nikola 
Kuchaříková.  
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O historii varhan v kostele, toho moc nevíme, v kronikách a v Pamětní knize je 
jenom pár poznámek.   

V Pamětní knize, kterou začal v r. 1923 psát pan učitel František Boček, je 
pouze zmínka, že v r. 1908 byly zakoupeny nové varhany, protože z těch 
původních byly za 1. sv. války odebrány cínové píšťaly.  

V roce 1954, kdy probíhaly stavební úpravy kostela, se píše, že byly pořízeny 
nové varhany za 28 000,- Kč, což v té době byla hodnota za 20 t pšenice nebo 
roční plat kvalifikovaného dělníka. V kostele byly tehdy sníženy podlahy, byl 
přemístěn hlavní vchod a vybudované nové schody na kůr. Byly rovněž opraveny 
a natřeny obrazy křížové cesty a pod ně, nainstalováno elektrické osvětlení.  

V roce 2005 byly tyto varhany opravené, oprava tehdy stála 160 000,- Kč 
a v roce 2017 byla provedena oprava pláště varhan za 57 000,- Kč.  

Snad se časem najde někdo, kdo bude o mších a při zpěvech hrávat na krásných 
varhanech, které u nás máme.  

Dana Jarolímová 
 

Templštejn v roce 2025  
I v roce 2025 pokračovaly úklidové, údržbové a konzervační práce prováděné 

zejména během dobrovolnických akcí. 
První dobrovolnická akce v roce 2025 byla 13. 4. v rámci každoroční náborové 

akce CK Kudrna. Do prací se zapojilo cca 25 dobrovolníků. Uklízel se areál hradu 
po zimě, například se odklízelo nafoukané listí ze schodišť a stezek. Ostříhaly se 
keře z vrcholu spodní štítové stěny. Pokračovalo se i v úpravě terénů kolem hradní 
boudy. 

Na tyto práce pak navázala 15. a 16. 5. každoroční dobrovolnická akce s žáky 
ZŠ Labská Brno v rámci seberozvojového projektu DofE. Letos se akce účastnilo 
10 děvčat a 1 hoch. Byly odstraněny a uklizeny křoviny z okolí parkánové hradby 
a větve z vyvráceného dubu. Pokračovalo se ve srovnávání terénů u boudy nebo 
u zaobleného nároží jádra. Práce probíhaly oba dny a účastníci nocovali pod stany 
v areálu hradu.  

V sobotu 14. 6. proběhla každoroční „Honba za pokladem“ dětí z Jamolic 
s opékáním špekáčků.  

Nejvíce práce se realizovalo v průběhu každoročního dobrovolnicko-
zážitkového tábora s ZČ Fénix hnutí Brontosaurus, který se konal od 13. až 
24.8.2025.  

Pokračovalo se s úpravou terénů kolem hradní boudy a u zaobleného nároží 
jádra. Dozdívaly se poškozené líce zdiva obvodové hradby jádra. Odstraňovala se 
náletová zeleň v jádře hradu a čistily se některé svahy v příkopech. Navázali jsme 
na opravy dřevěných konstrukcí realizovaných v předcházejících letech. Snad 
každý návštěvník vyhlídky si všimne, že bylo provedeno zcela nově dlouhé 
dřevěné schodiště mezi vyhlídkovými plošinami na štítové stěně. Vůči 
předcházejícímu schodišti, které bylo kompletně z kulatiny, je nové schodiště 
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z řeziva. Mohutné nosné prvky 
bočních schodnic jsou šroubované 
z fošen. Z fošen jsou i stupně 
schodiště. Zábradlí je z dubových 
hranolů. Tím, že mohutné prvky byly 
sešroubovány z jednotlivých fošen, 
nebylo nutné přemisťovat těžké klády. 
To ušetřilo mnoho námahy. Nově 
provedené schodiště bylo opatřeno 
nátěrem proti dřevokaznému hmyzu 
a houbám. Původní schodiště z klád 
a kulatiny bylo vybudováno v roce 

2014 a bylo již několikrát opravováno. Uvidíme časem, zda použití řeziva vůči 
původní kulatině se osvědčí, či nikoliv.  

Byla zahájena i oprava spodní části dřevěného terénního schodiště na vyhlídku, 
protože stávající bylo již značně degradováno hnilobou a část prvků chyběla. 
Původní konstrukce byla tvořena schody a plošinami z kulatiny kotvené do kmenů 
položených na terénu. Opravená část schodiště je nově tvořena schody 
zahloubenými do terénu s hranami z kulatiny kotvené pomocí betonářské výztuže 
do skály a fixovanými v podélném směru schodiště kulatinou. V letošním roce 
byla opravena pouze nevelká nástupní část terénního schodiště. V příštích letech 
budou opravy pokračovat.  

Když procházejí návštěvníci hradem, tak se snažím připomínat, že tesařské 
práce na vyhlídce i zednické práce jsou prováděny zejména mladými lidmi ve 
věku převážně mezi 16 až 23 lety, z nichž jen pár mělo nějakou zkušenost 
s obdobnými pracemi. Často je to mládež, pro které jsou tyto práce naprosto nová 
zkušenost a činnosti, které nikdy nedělaly a mnozí možná ani nikdy dělat 
nebudou. Těžko někdo z nich bude mimo hrad například zdít 2 metry tlustou zeď. 
I tak doufám, že některé nabyté dovednosti se jim budou v budoucím životě hodit.  

I v letošním roce se tak podařilo provést velké množství práce. Škoda jen, že 
některé práce je nutné každoročně opakovat, jako jsou například různé úpravy 
zeleně a údržba nezalesněných ploch. I proto se snažíme v celém areálu nechat co 
nejvíce rozptýlené vzrostlejší zeleně, která zastiňuje okolní plochy a tím snižuje 
náročnost na údržbu travnatých ploch.   

Děkuji za pomoc a podporu v roce 2025. Na závěr přeji vše nejlepší 
do následujícího roku 2026, hlavně hodně zdraví a pohody. 

Ing. David Hamza, majitel Templštejna 
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